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Ata da 39ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 11 de 

dezembro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal 

de Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: 

João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, Marcos 

Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e Antonio de Jesus Nenemann. 

AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho 

da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária Licimar 

Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

EXPEDIENTE: Convite para formatura da Escola Estadual de Campo de Doce 

Fino. Convite para curso na Unipública. TRIBUNA LIVRE: não houve. 

PALAVRA LIVRE: não houve. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 040 e 

Mensagem N° 040/2013, ambos de 14 de novembro de 2013, de autoria do 

Poder Executivo: “Consolida os textos da Lei n° 576, de 11/11/2013; e revoga a 

Lei n° 746, de 11/12/2008; a Lei n° 805, de 18/11/2009; e a Lei n° 911, de 

03/12/2012; que regulamentam a contribuição de custeio do serviço de 

iluminação pública e atualiza o valor da Unidade de Valor de Custeio – UVC.” 

2ª Discussão: Vereador João Acir disse que preocupa-se com o aumento 

devido às taxas de IGP-M e outras questões; que o aumento não é tão 

significativo mas, se para o próximo ano houver novo aumento, o que virá 

sempre com a justificativa de atualização ou de defasagem, haverão críticas; 

que vota com a consciência; que em outras épocas já houve debate sobre a 

questão de aumentos; que haverá polêmica e o povo irá cobrar; que a nossa 

taxa ainda é uma das mais baratas mas, se houver aumento anual pra frente, 

poderá subir bem; que por isso vota contra. Vereador José Alfredo disse que 

entendeu que esse aumento inibe o aumento pelo IGP-M, vota tranquilo porque 

pelo que diz o projeto não haverá a cobrança do IGP-M; que há secretário que 

não atende o telefone e não ajuda a resolver problemas; Vereador Paulo Cesar 

disse que a partir do momento que vota-se a favor, que se souber quanto se 

pode aumentar ou não, e quanto cada um pode pagar; que é importante que a 
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Casa de Leis mantenha esse controle sabendo dos valores a serem cobrados; 

que se houver cobrança da COPEL no futuro, ela também poderá jogar a falta 

de atualização que deve ser devida; que isso serve para poder cobrar a 

manutenção e serviços públicos no futuro; que também concorda que deve ser 

dito pelo responsável na Prefeitura se o serviço pode ou não ser feito e que 

isso sim, deve também ser cobrado; que elogios são devidos se forem justos, 

mas se precisar apontar erros, que assim seja; que alguns, os mais carentes, 

não sentirão esse aumento, mas os comerciantes talvez sim; que se o valor 

não for ajustado aqui, a COPEL poderá atualizar conforme a tabela dela; 

Vereador João Acir disse que a COPEL somente pode cobrar se a lei for 

aprovada aqui na Câmara; Vereador José Alfredo disse que é preciso entender  

para aprovar para que não ocorram problemas futuros; Vereador Antonio 

Nenemann disse que isso na verdade irá ajudar a população pois impede que a 

COPEL aumente pelo valor que ela quiser; que se o projeto voltar no ano que 

vem os vereadores podem votar contra. 2ª Votação: aprovado por sete votos a 

favor e um contra do vereador João Acir. PROJETO DE LEI N° 037 e 

Mensagem N° 037/2013, ambos de 30 de outubro de 2013, de autoria do 

Poder Executivo: “Estima a receita e fixa despesa do município de Quitandinha, 

para o exercício de 2014.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 

1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 041 e Mensagem N° 041/2013, ambos de 10 de 

dezembro de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Altera redação e valor de 

lote funerário no Cemitério Municipal da Assunção.” Leitura do Regime de 

Urgência: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação do 

Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: Vereador João Acir 

disse que vota contra o projeto pelo toque de caixa e não é a favor de tributo 

que aumenta cerca de 300%, ainda mais que o valor vai para recurso livre e 

como não há indicação de como se gastará esse valor; que o povo é quem 
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arca com mais aumentos e isso custa muito para muitas famílias; Vereador 

José Alfredo disse que concorda com vereador João Acir, que muitas famílias 

não poderão pagar; que isso não resolve o problema da falta de espaço; que 

não consta como essa taxa será gasta; que gostaria de maiores explicações 

sobre onde o dinheiro será investido; que há meses em que há vários 

sepultamentos, resultando em arrecadação livre, neste caso. 1ª Votação: 

aprovado por seis a favor e dois votos contra, sendo dos vereadores João 

Acir e José Alfredo. PROJETO DE LEI N° 042 e Mensagem N° 042/2013, 

ambos de 10 de dezembro de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Atualiza a 

Planta Genérica de Valores para fins de lançamento do IPTU e do ITBI.” Leitura 

do Regime de Urgência: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. 

Votação do Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: nenhum 

manifesto. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 043 e 

Mensagem N° 043/2013, ambos de 10 de dezembro de 2013, de autoria do 

Poder Executivo: “Dispõe sobre o Auxílio Alimentação e o Auxílio Moradia aos 

médicos participantes do Projeto Mais Médicos para o Brasil.” Leitura do 

Regime de Urgência: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação 

do Requerimento: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: Vereador Paulo 

Cesar disse que nem tudo que vem do governo federal deve ser aplaudido; que 

isso caberia bem para regiões mais carentes e esse caso não é o nosso; que 

com isso deveria se pensar no aumento de auxílio alimentação para os 

funcionários, e que, se votar a favor do projeto, vota contra os funcionários que 

há tempos cobram maior valor do que os pagos hoje, algo em torno de 

R$40,00 (quarenta reais); Vereador José Alfredo disse que opinião não se 

discute; que hoje um médico ganha em torno de dez mil reais, e que para 

atender uma população inteira é pouco médico; que o gasto da prefeitura neste 

caso é de um mil e duzentos reais para cada médico e nisso a prefeitura não 

precisa pagar o salários; Vereador Paulo Cesar disse que a questão é o que 

dizer aos funcionários que há tempos recebem tão pouco; que os médicos não 

ganham pouco para entrar neste programa; Presidente Pedro Gilson disse que 

se fosse para ele desempatar essa votação, ele seria a favor pela necessidade 
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de médicos, mesmo já tendo lutado pelo aumento do que os funcionários 

recebem; Que dois médicos pediram a conta e se não fossem os médicos 

vindos do programa, o que o Município iria fazer?  Vereador José Alfredo disse 

que vota a favor porque não acha que dois mil e quatrocentos reais fará muita 

falta nos cofres, mas os benefícios para a população são bem maiores; que 

espera que não se tape o sol com a peneira e que venham para somar e não 

tapar buraco; Vereador Paulo Cesar disse que é favor do programa porque os 

médicos já estão vindo com salário mas simplesmente é a favor de aumentar 

também para os funcionários; Vereador João Acir disse que isso não deixa os 

vereadores numa boa com os funcionários mas, que há necessidade de 

médicos; que inchar a administração acaba por deixar de lado certas questões 

que poderiam ser melhoradas como é o caso de aumentar o auxílio 

alimentação dos funcionários; lembrou que o Presidente Pedro Gilson já pediu 

aumento para professores, por exemplo e que nem sempre dá porque deve-se 

cuidar se a folha não está no limite; que não pode ser a favor por causa do 

auxílio alimentação dos funcionários ser baixo demais diante desse auxílio 

alimentação para os médicos que soma mais de mil reais; Vereador José 

Alfredo disse que existe a contra partida do Município e se não houver esse 

auxílio o Município pode perder dois médicos; Vereador Paulo Cesar disse que 

o que ele questiona é a margem pequena que poderia ser aumentada para os 

funcionários públicos municipais; e que não é contra os médicos do Programa; 

questionaram o que sai editado e cortado no jornal; Presidente Pedro Gilson 

disse que a ata é feita na íntegra mas o jornal edita e corta muitas coisas; que 

se continuar assim será revisto o contrato para o ano que vem; que cada 

cabeça tem uma sentença; mas que vota a favor se for desempatar. 1ª 

Votação: aprovado por seis votos a favor e dois votos contra, sendo dos 

vereadores Paulo Cesar e João Acir. PROPOSIÇÃO: N° 073/2013 – 

Vereador Antonio de Jesus Nenemann solicita viabilizar junto á empresa de 

transporte metropolitano a extensão de linha de ônibus até Doce Grande. 

Discussão: Vereador Antonio disse da necessidade da extensão; que 

certamente poderão haver outros reforços; Presidente Pedro Gilson disse que 
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já fez essa solicitação e seu pedido pedia uma extensão maior do que a 

proposta hoje; que isso reitera o que já solicitou outras vezes, sendo a última 

proposição dele feita em junho do ano passado; que o motorista Osmar Ribas 

da Cruz, que trabalha na empresa, reside em uma destas localidades (Doce 

Grande), aumentando desta forma, a possibilidade da ampliação e facilitando o 

atendimento desta proposição. Votação: aprovado por unanimidade. 

PROPOSIÇÃO: N° 074/2013 – Vereador João Acir Alves dos Santos solicita o 

patrolamento e aplainamento na propriedade de Antonio de Ribas, na 

localidade de Caí de Cima, nas proximidades das casas de Aleixo Zuclinski e 

Carlito Solino. Discussão: Vereador João Acir disse que o proprietário já fez 

vários pedidos e não foi atendido e que não tem condição financeira de arcar 

com a despesa; que ele culpa a administração não ajudá-lo; que outra questão 

é que a rua Germano Krama está quebrando toda e logo impedirá o tráfego 

normal de veículos; que os vereadores não podem fazer muita coisa, mas cabe 

cobrar que seja oficiado o Prefeito para resolver o problema. Votação: 

aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não 

aparteado. Vereador Paulo Cesar disse que está chegando o final de ano e que 

importa pensar nessas discussões que foram importantes ao longo de 2013; 

que sexta-feira haverá a confraternização de final de ano e que há planos para 

2014; que na vida se deve projetar planos a pequeno, médio e longo prazo; 

que os pequenos devem ser realizados e os longos pensados, recuados e 

avançados, todos no devido momento; que na empresa e na política tem 

revisto muitas questões e que nem sempre agrada a todos, mas, ser vereador 

também é uma cruz a ser carregada; que o prefeito Rato está aprendendo 

muito; que também empolgou-se no início do ano e está aprendendo aos 

poucos; que há questões em que se pede cautela e paciência; que nem 

sempre falar é o que traz votos, mas as atitudes servem bastante; que ama 

estar nesta Casa de Leis, que respeita a opinião de cada um, que ouve e 

pondera; que fala por mais que a pessoa não entenda no início mas a ideia é 

respeito mútuo; que cada um vota conforme a consciência, mesmo contrário 

aos colegas; que o ano foi complicado politicamente e que estão na torcida 
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para que a administração faça o melhor possível; que acreditou que fazer o 

pedido na fonte poderia ter sido uma boa ideia e às vezes não foi, que propor 

oficialmente é necessário muitas vezes; que a empresa Arte Vídeo está 

crescendo bem e o deixa muito contente e ávido por novos investimentos; que 

continue o respeito mútuo no ano que vem, que haverá Copa e eleições 

novamente; que quando se for a campo, que se saiba respeitar o colega 

vereador pois, críticas não constroem uma Quitandinha melhor; que pede 

desculpas se houve ofensa neste ano; que o Município ganha quando os 

vereadores lutam pelo mesmo ideal; Vereador Antonio de Jesus agradeceu a 

companhia de todos e que deseja bom final de ano e que as família tenham 

uma ano de paz e que se façam orações de uns para os outros; Vereador 

Marcos Antonio Karpinski falou que parabeniza os funcionários do setor e 

demais da Prefeitura pelo ano em que serviram a população; que cada família 

tenha um final de ano de paz e abençoadas pelo Menino Jesus; que 2014 seja 

melhor que este que termina; Vereador João Acir disse que ano de eleições é 

de muita pressão também de deputados e outros políticos; que a política deve 

ser em função do povo; que há quem procura vereador na época de eleição e 

não traz nada para Quitandinha, mas pede apoio quando precisam; que 

sempre pensa em Quitandinha e tudo que faz e fez ajudou a melhorar 

Quitandinha e que deu o pontapé inicial que depois serviu para muitas coisas 

boas que vieram para o Município; que há deputados que não trazem nada e 

outros merecem apoio porque sempre ajudam de uma forma ou outra; que há 

crítica construtiva e a destrutiva e as duas devem ser analisadas; que a 

destrutiva é quando atinge a pessoa e pode prejudicá-la; que por outro lado ela 

pode ajudar a abrir os olhos; Vereador Paulo dos Anjos disse que cada um faz 

o balanço do ano e confessa ainda rever muitas coisas; que orgulha-se de 

fazer parte deste grupo de vereadores; que tem uma linha pouco diferente; que 

gosta de ser respeitado; que se mais um ano no terminar sem fazer muita coisa 

pelo ano, acredita não ser mais candidato; que certas pessoas em certas 

funções que não ajudam mesmo sendo a função dela; que há enganações de 

pessoas que omitem o atendimento para uns e atendem imediatamente outros, 
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conforme a vontade ou parcerias; Vereador José Alfredo parabenizou a diretora 

da APAE, Aparecida de Fátima, sua mãe, sobre o empenho direto e sem exitar 

para conseguir recursos e outros benefícios para a escola especial; que o 

ônibus conseguido pelo deputado Francisco Bhurer foi uma vitória; parabenizou 

o vereador Pedro Gilson e demais pelo fato de ninguém desistir da luta mesmo 

não tendo êxito muitas vezes; que a política deveria ser mais sincera e justa; 

que mesmo assim se deve remar com o remo que se tem, pois muitas vezes 

não há jornal impresso para mostrar a verdade; que na Rua Germano Krama 

corre esgoto e a água suja é demais; que na secretaria de Obras há falta de 

atendimento e não há retorno; que o prefeito é mais humilde do que o próprio 

secretário. Presidente Pedro Gilson agradeceu a todos pelo apoio e pediu 

desculpas pelo erro que por ventura veio a ocorrer; que se deve lutar juntos; 

que cada um dos vereadores tem uma ideia mas importa pensar num bem 

comum, o da população; agradeceu também a todos os funcionários pelo 

empenho; lembrou do almoço de confraternização na sexta-feira próxima; que 

possamos decidir juntos o que fazer pelo bem de nosso Município; agradeceu o 

deputado Francisco Bhurer e o deputado Odílio Balbinotti pelo apoio à 

Quitandinha, bem como o deputado Toninho Wandscheer pelo apoio na 

solicitação dos projetos que beneficiarão a região de Doce Grande; que todos 

os deputados que ajudaram merecem o apoio e os parabéns; que tem que 

ajudar quem ajuda o município; que foi feita uma mensagem de final de ano 

para a população em jornal impresso em nome da Câmara de Vereadores; que 

convoca para sessão extraordinária amanhã, às 19:30 horas, para finalizar as 

votações pendentes. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a 

sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após 

lida e aprovada em plenário.   

 

 

Pedro Gilson Ribas           Kelli Rocha dos Santos Lechinoski     Marcos Elio de Deus Leal                     

      Presidente                                               Vice-presidente                                               1° Secretário  
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